

Abastecimientos

Suministro de aceite, arroz corriente, judías y azúcar

Relación de artículos correspondientes a la semana 21 de la cartilla individual de racionamiento y cuarta del mes de mayo, que comprende los días 19 al 26, ambos inclusive.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

Adultos.—Aceite: cuarto de litro por persona, previo corte del cupón I de la semana 21, al precio de 1,50 pesetas ración.

Arroz corriente: 125 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 21, al precio de 0,35 pesetas ración.

Judías: 200 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 21, al precio de 1,20 pesetas ración.

Azúcar: 100 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 21, al precio de 0,60 pesetas ración.

Infantiles.—Harina: 700 gramos por persona, previo corte del cupón I de la semana 21, al precio de 1,75 pesetas ración.

Aceite: cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 21, al precio de 1,50 pesetas ración.

Arroz corriente: 250 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 21, al precio de 0,70 pesetas ración.

Azúcar: 200 gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 21, al precio de 1,20 pesetas ración.

Transeúntes.—Judías: 100 gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 21, al precio de 0,60 pesetas ración.

Arroz corriente: 125 gramos, previo corte del cupón II de la semana 21, al precio de 0,35 pesetas ración.

Asimismo, durante la próxima semana, y previo corte del cupón VI de la semana 21, se racionarán dos kilos de carbón y tres de picón o erral, al precio de 1,58 pesetas ración del primero, 1,29 la del segundo y 2,40 la del tercero.

El indicado racionamiento deberá ser retirado durante los días 19 al 26, ambos inclusive.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Julián Huertos y panadería de don Matías Tavira.

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precio de los mismos por las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no podrán ser alterados por concepto alguno.

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 16 DE MAYO DE 1947

VIDA LOCAL

GRAN SOLEMNIDAD EN LOS ACTOS DEL PATRONO DE LOS LABRADORES

Extraordinaria animación en el concurso de arada

Con gran solemnidad se celebraron ayer en nuestra capital los actos organizados por los labradores con motivo de la festividad de su Patrono, San Isidro.

A las diez de la mañana tuvo lugar una misa solemne en la iglesia de San Ginés. El templo estaba profusamente adornado e iluminado, destacando en el presbiterio la imagen del Santo Labrador. Los fieles llenaban totalmente la espaciosa nave.

Oció en el santo sacrificio el párroco arcipreste, don Saturnino Gutiérrez, que después del Evangelio dirigió la palabra a los fieles hablandoles del protector del agro español.

Presidían el alcalde de la ciu-

dad, don Cándido Laso; teniente coronel mayor de la Academia de Infantería, don Julio Rodríguez Gómez; el teniente coronel jefe del batallón de Minadores, señor Jiménez; subjefe provincial del Movimiento y delegado de Sindicatos, don Fernando Méndez Villamil; gestor provincial, don Enrique Sánchez Martínez, y presidente de la Cámara Agrícola, don Federico Fernández Kuntz. En dos largas filas figuraban las señoritas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pertenecientes a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, con uniforme de la Hermandad y portadoras de frutos y hortalizas, que ofrendaron al santo en el ofertorio de la misa, así como aperos de labranza.

Al final las mencionadas señoritas entonaron el himno de San Isidro, y después salió la procesión con la imagen del santo, que recorrió las calles de plaza del General Mola, Capitán Boixareu, puerta de Bejanque, Ramón y Cajal, Benito Hernández, Miguel Fluiter, plaza de José Antonio y Generalísimo Franco, hasta llegar a la iglesia arciprestal de San Nicolás, donde recibe culto durante el año. En el cortejo figuraban numerosos fieles, la Hermandad de la Ciudad y el Campo y, aparte de la mencionada presidencia, otra de la Hermandad de Agricultores y Ganaderos y de la de San Isidro, otra del Frente de Juventudes y Sección Femenina y una última de ingenieros agrónomos y peritos agrícolas. La imagen era portada a hombros por labradores de la capital. Cerraba la comitiva la banda de música de Educación y Descanso y un carro artísticamente adornado de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Terminada la procesión, la Hermandad de San Isidro obsequió a los invitados con limonada y rosas del santo en los locales de la Cámara Agrícola.

Almuerzo íntimo

A las dos de la tarde se reunieron en el café de Las Columnas ingenieros agrónomos y peritos agrícolas, así como personal de la sección agronómica y del Servicio Nacional del Trigo, que almorzaron animadamente, presidiendo el ingeniero señor Andréu. A los postres hablaron los señores Laso, Guirado y Senén.

Numeroso público en el concurso de arada

A las cinco de la tarde se celebró en la finca "Villaflores", propiedad de la marquesa de Valencia, el concurso provincial de arada para la proclamación de vencedores, absoluto y del Frente de Juventudes, entre los campeones comarcales.

La animación en los alrededores del lugar donde se celebraba el concurso era extraordinaria, asistiendo público de Taracena, Iriepal, Chiloeches, Lupiana, Horche, Yebe, Aranzueque, Cabanillas y Guadalajara, así como de los pueblos participantes en el concurso, que eran Brihuega, Cifuentes, Cogolludo, Pastrana, Sigüenza, Jadraque y la capital. Figuraban varios jinetes y amazonas, así como señoritas montadas a la grupa y otras vestidas con traje regional. Las señoritas pertenecientes a la Hermandad de la Ciudad y del Campo ponían también una nota de color con sus trajes camperos.

Entre los asistentes figuraban el presidente de la Diputación, teniente coronel y comandante de la Guardia Civil, teniente coronel jefe del batallón de Minadores y numerosas personalidades de la capital, así como autoridades de los pueblos referidos.

El Jurado lo componían don Federico Fernández Kuntz, como presidente de la Cámara Agrícola; ingeniero jefe de la Sección Agronómica y alcalde de nuestra ciudad, don Cándido Laso; don Luis Andréu, jefe del Servicio Nacional del Trigo; jefe de la Hermandad de Labradores, don Manuel Sánchez, y secretario de la Hermandad de San Isidro, don Francisco Nicolás. Había de secretario el señor Peces.

El primer premio absoluto fue concedido a Felipe de la Fuente Herranz, de Guadalajara, y el de

Juventudes a Dionisio Renera García, de Pastrana. Los segundos premios, a Pascual Alonso Ruiz, de Jadraque, absoluto, y a Julio Lorenzo Alejandre, de la capital, el de Juventudes. Medallas accésitas fueron otorgadas a Joaquín Delgado Tabernero y Antonio Rivas Cepero, de Brihuega; Emeterio Arbetete López y Eusebio Recuero Moracho, de Cifuentes; Eleuterio Puerta Blas y Juan Sanz Alonso, de Cogolludo; Raimundo Pérez Gayoso, de Pastrana; Luis Andrés Sánchez y Pedro Charro Pérez, de Sigüenza, y a Aurelio Serrano, de Jadraque. El premio existente para carros se lo llevó el presentado por la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la capital. A las señoritas Concepción Andrés de las Heras y Victoria Gonzalo Gamo, de la capital, les fueron concedidos el primero y segundo premios de trajes regionales, consistentes, el primero, en un mantón de Manila, regalo del gobernador civil. El premio para la mejor yunta de mulas fue otorgado a Raimundo Pérez, de Aranzueque.

Primeras comuniones

Entre las numerosas primeras comuniones administradas ayer en las iglesias de la capital figura la de la niña María Luisa Sanz Boixareu, hija de nuestros distinguidos amigos don Pedro Sanz Vázquez y doña María Luisa Boixareu de Sanz, que recibió el pan de los ángeles en la capilla de la clínica de sus padres, de manos del padre Isidro Motta, franciscano.

También se acercó a la sagrada mesa por primera vez el niño José Luis Lirón del Prado, hijo de nuestros queridos amigos don Gregorio Lirón Pinilla y doña María del Prado de Lirón.

El acto se celebró en la iglesia de San Nicolás, oficiando en la misa el párroco arcipreste, que administró el sacramento.

A los primocomulgantes y a sus padres hacemos presente nuestra enhorabuena.

Guión litúrgico

Sábado día 17.—Ornamentos blancos. San Pascual Bailón, confesor. Doble. Misa "Os justi" (común de confesores no pontífices primera). Oración propia. Segunda oración, de octava. Credo, prefacio y "Comunicantes" propios de octava.

Adoración Nocturna

El turno de San Juan Evangelista, de esta Adoración, celebrará su vigilia ordinaria en la noche del 17 al 18 del presente mes, por la intención de don Felipe Solano Antelo.

La presentación de la guardia se hará a las diez y media, comenzando la vigilia a las once y la misa de comunión a las cinco de la madrugada.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez Encinar, calle de Miguel Fluiter, 11.

SE ACABARON LAS POLILLAS

No tema a la polilla

Polilíquido Cruz Verde

NO MANCHA
NO DECOLORA
ES UN PRODUCTO CIENTÍFICO

Polilíquido Cruz Verde

DE LA COLMENA

SEGUIMOS EN PLENO INVIERNO

Cuando fué decidida la creación de "La Colmena", ya en estas columnas expuse cuán pocas esperanzas abrigaba respecto al éxito de la hermandad regional tras los fracasados intentos realizados en épocas más propicias; sin embargo, ofrecí desde el primer instante mi colaboración entusiasta e incluso acepté el puesto de dirigente—desde luego, con carácter interino—hasta que nuestra cofradía estuviera constituida legalmente, con programa definido y fuerzas suficientes para dar comienzo a la labor. El entusiasmo creciente entre los afiliados de Madrid y el que mostraban quienes desde la provincia o fuera de ella venían a engrosar nuestras filas, hizo que poco a poco fuera disminuyendo mi escepticismo inicial; los demás me contagiaron y confié, como ellos, en que del mismo modo que las auténticas abejas, al llegar la primavera estaríamos en condiciones de empezar nuestras tareas de difusión cultural en nuestra amada provincia de Guadalajara, así como la de exposición de problemas generales, constitución del bloque regional para la ayuda mutua, etc. Nació "La Colmena" en enero, en vista de que en la patria chica el anuncio de nuestra cruzada se recibía con júbilo y de que teníamos cuatro meses por delante para difundir nuestros propósitos y allegar masas considerables de colaboradores, estábamos seguros de dar principio en este mes de mayo a las peregrinaciones por los pueblos de la Alcarria, la sierra y la campiña, sembrando afectos, uniendo voluntades y marcando el camino para la defensa de legítimos intereses; demasiado románticos, soñadores y, por tanto, ilusos, no tuvimos en cuenta, con el poeta,

que no hay deseos cuerdos sin esperanzas locas.

Al cabo de cuatro meses de propaganda intensa mediante sucesivos artículos insertos en la prensa provincial de un acto público celebrado en Guadalajara para exponer en líneas generales nuestro programa y las condiciones mínimas para hacerlo realizable, y tras las muchas cartas cruzadas con quienes individual o colectivamente han ofrecido su apoyo entusiasta, "La Colmena" no puede comenzar su actuación, y eso que estamos ya en plena primavera; el pequeño enjambre continúa dentro del "vaso" igual que durante los más crudos días del invierno; tendrá que esperar a octubre si no es hasta otro mayo o disolverse; conste que esta apreciación es exclusivamente mía.

Nosotros no pretendemos hacer política ni servir una política determinada; nuestro programa consiste en trabajar desinteresadamente y sin regateo de sacrificios por el bienestar de nuestra tierra querida, dándole cuanto podamos y sin pedirle para nosotros absolutamente nada; queremos enseñar al que no sabe, orientar a los pueblos carentes de guía, estudiar problemas de interés común, sugerir soluciones para los mismos y, sin supeditar nuestra actuación libérrima a la voluntad de las autoridades o corporaciones oficiales, prestarles, sin embargo, nuestro concurso y ayuda, como voluntarios colaboradores y auxiliares, cuando sea preciso—y así lo entendamos—hacer ambiente favorable a sus proyectos o sugerirles ideas aprovechables.

La nobleza y patriotismo de nuestras intenciones hacia suponer que, una vez conocidos, tuvieron gran resonancia en la provincia y nos procuraran, dentro de ella, muchísimos adeptos entre los individuos y corporaciones oficiales, apresurándose a ofrecernos su aliento, cooperación y ayuda para causa tan justa; lograda esa base "indispensable", ya no había que hacer sino organizar las fuerzas de pacíficos combatientes, trazar el plan de operaciones y dar principio a la campaña.

Eso suponíamos, eso esperábamos, eso debía ser... pero no es. Contamos con numerosos adhesiones individuales entusiastas y por tanto valiosas, pero que por el hecho de ser aisladas no constituyen una fuerza utilizable; lo importante era que en muchos pueblos de nuestra provincia existiera cierto número de afiliados, que permaneciendo entre sí diariamente en contacto desempeñaran el papel de intermediarios o enlaces entre los pueblos y el órgano rector existente en Madrid, pero aquí han fallado nuestras esperanzas y, al parecer, la lógica. Si se exceptúa Jadraque, ninguna población importante de Guadalajara ha respondido hasta ahora a nuestros reiterados llamamientos para que un grupo de afiliados constituyera de momento la tertulia local de La Colmena, en espera de que

LA PRESENTACION

de las declaraciones mensuales de trabajadores con derecho al percibo del Subsidio Familiar, así como el pago de las cuotas, deberá efectuarse en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión en los diez primeros días hábiles de cada mes

cuando ésta se considerara viable fuesen sus estatutos y reglamento sometidos a la aprobación de las autoridades; en ninguna población cabeza de partido judicial existe todavía un grupo filial de La Colmena, aunque no falte tal cual adhesión aislada, y ni siquiera en la capital de la provincia, tras un mes largo de haberse decidido a ello, funciona esa tertulia colmeneril; en cambio, han respondido algunos pueblos pequeños con entusiasmo, constituyendo grupos nutridos o afiliándose el vecindario en masa, contándose entre los primeros Luzón y Solanillos, y entre los segundos Mazuecos y Motos. Natural parece que en poblaciones grandes, donde abundan los hombres de cultura y posición social, figurando al frente de su Ayuntamiento personas de relieve, es donde La Colmena tendría más calurosa acogida y de donde nos llegarían las más numerosas y entusiastas adhesiones; sin embargo, son los burgos minúsculos, allí donde sienten la necesidad de consejo y ayuda, quienes contestan gozosos a nuestras llamadas. ¿A qué se debe esa aparente paradoja? ¿Es que nada importan las necesidades del proletariado auténtico a quienes tienen todos sus problemas resueltos? ¿Es que por no estar La Colmena todavía legalmente constituida temen caer en falta por adscribirse a ella, interpretando (a mi parecer erróneamente) una nota que apareció en la prensa, relativa a que las sociedades u organizaciones no pueden funcionar sin previa autorización legal? Si tal eserupilo ha frenado los entusiasmos de Ayuntamientos y particulares, sépase que La Colmena no es una organización, sino un germen de organización; por lo demás con fines claramente expuestos y nada recusables; no obstante, para impedir esas dudas, y aunque no estamos muy ciertos de que lo proyectado pueda cumplirse, ya que hasta ahora carece del ambiente necesario, muy en breve serán presentados a la Dirección General de Seguridad, para su aprobación, los estatutos y reglamento.

En resumidas cuentas, lo lamentable del caso es que a la hora actual, pese al mantenido entusiasmo de muchos, la apatía de una inmensa mayoría hace que La Colmena continúe inactiva, limitándose alguna de sus abejas a revolotear por los alrededores para ver cuándo abren las flores su capullo y es posible dar comienzo al trabajo. ¿Hasta cuándo habremos de continuar así? Yo vuelvo día tras día al anterior escepticismo melancólico; voy para viejo, necesito todo mi tiempo para trabajar como cronista de la provincia, no estoy dispuesto a seguir perdiéndolo en estériles forcejeos, y si la marcha de La Colmena continúa tan perezosa como hasta ahora, he de tardar "muy poco" en resignar el mando que me impulsaron mis paisanos; por última vez, repito lo que hemos dicho ya sobradas veces: "La provincia de Guadalajara tiene la palabra."

Francisco LAYNA SERRANO

COMERCIANTES

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARÁN

CUANDO NO SE PONIA EL SOL...

CADA DIA SU REPORTAJE

A 16 de mayo se conquistó Manila

CUANDO se lee la Historia de España en el siglo XVI, parece que los hombres de aquel ciclo son de una raza superior o semejante a la misma de los héroes y semidioses de la antigüedad...

da, la gloria del descubrimiento de las islas del Poniente, al navegante intrépido y valeroso general que fué don Miguel López de Legazpi le cupo por entero la de haber realizado su total descubierta y conquista, tomando posesión de ellas en nombre de Dios y de España el siglo XVI.

¡Gran centuria ésta para nosotros! Asegurada la unidad de Castilla y Aragón en la persona de Felipe II, agosto biznieto de los Reyes Católicos, nuestro imperio era el árbitro de los estados europeos, al mismo tiempo que consolidaba su poder por medio de Legazpi en los vastos archipiélagos de Oceanía.

España fué la encargada de abrir con llave de oro la Edad Moderna de la Historia. Tras una lucha titánica de siete siglos y medio, en la cual se forjaron generaciones y generaciones de héroes, llega un momento en que, con la absoluta independencia, viene la unidad imperial.

Este batallar bravo y continuo ejerció un benéfico influjo en la Patria, librándola de los excesos del feudalismo medieval. Pues cuando aun Europa no había acabado de salir de él, cuando estaba produciendo sus últimos efectos en Francia y seguía vigoroso en Alemania, la autoridad soberana de Isabel y de Fernando construyó entre nosotros una nación libre de todo yugo de esa especie, armada y pronta para cumplir su destino imperial en la Historia.

Antes operada esta unidad, como si hubiera inusitado deseo en el cumplimiento de la ley histórica, viene la hazaña de Colón a cambiar por completo la faz del mundo.

Antes del descubrimiento, el Atlántico era el mar del misterio. De este océano venían las leyendas de las islas de San Balandrán y ecos místicos de pasados milagros. Fábulas de todas clases, pero nada real y concreto.

Las naves de Colón, arbolando el pendón de Castilla, surcaron aque-



llas aguas y, al volver, trajeron a Europa las pruebas fehacientes de nuevas tierras y nuevas razas, de otra fauna y de otra flora, de un Nuevo Mundo que se abría ante el gesto maravillado del viejo. Después, de asombro en asombro, la vuelta al orbe y la conquista de Filipinas.

Gracias al imperio español y al genio de don Miguel López de Legazpi, la ciencia náutica del siglo XVI se enriqueció, y las nacientes disciplinas de zoología, mineralogía y geología sufrieron una profunda y trascendental renovación.

Pero el cambio no se operó solamente en la esfera de lo material, sino que alcanzó también al espíritu, al modo de pensar y a la manera de concebir el mundo. Y toda esta benéfica transformación que experimentó la humanidad civilizada de entonces a España fué debida: al magnífico resultado de su unidad, a su afirmación imperial, a su personalidad robusta, capaz de mostrarse al exterior con recios trazos y bien dibujadas líneas. Porque aquella gloriosa época, sus navegantes, sus capitanes, sus sabios, sus religiosos, sus artistas y sus diplomáticos eran los primeros en tierra.

Con noble orgullo pudo decir entonces nuestra Patria que si el sol no se ponía jamás en sus dominios, otro sol más bello y más grande, el astro de la civilización y de la cultura, llevó el adelantado López de Legazpi con las banderas de sus naos hispánicas, conduciéndolo en triunfo y con mano segura de experto marino hasta los confines de remotas islas oceánicas para alumbrar y vivificar

aquellas tierras malayas, antes sumidas en la más profunda barbarie.

El imperio de España, en el siglo XVI, fué el más extenso y humano, grandioso y civilizador de cuantos nos refiere la Historia, aun idealizado por la majestad de los tiempos antiguos y la fantasía creadora de los poetas.

Culmina en la conquista de Fi-

lipinas, tras la grandiosa epopeya de América, cuando las tendencias mostradas por Felipe II eran altamente unitarias, y la monarquía brillaba con toda su fuerza y esplendor. Al lado de ella estaba el sentimiento religioso de España, la fe robusta y bien sentida de monarcas y magnates y pueblos.

La afortunada expedición de Legazpi completó y cierra la gran tarea imperial de los descubrimientos españoles. Los soldados del adelantado buscaron al sol en su nacimiento y recorrieron la hermosa tierra filipina, bañada con los primeros destellos del astro rey. Puede decirse que España, por medio de la cruz y la espada, fué la verdadera creadora del gran pueblo malayo, ya que al descubrirlo le inculcó su sangre y su civilización, elevándolo sin destruir lo autóctono.

Miguel López de Legazpi, gran militar y habilísimo diplomático, supo ser digno de tal siglo, legando a la corona de Felipe el Austero las inmensas posesiones del archipiélago malayo.

José SANZ Y DIAZ

SOCIOLOGIA Y PUERICULTURA

Por Enrique TORMO

Don Joaquín Valenzuela, puericultor del hospital de San José y jefe de los Servicios de Puericultura de la Delegación Nacional de Auxilio Social, es el autor de un libro, tan útil como enjundioso, titulado "Estudios sociales y de puericultura".

El libro contiene dos cuerpos esenciales. Primero: todo cuanto se relaciona con el trabajo social. Segundo: lo fundamental de la filopatología, alimentación, racionamientos, cocina, laboratorio dietético e higiene del niño.

El doctor Valenzuela establece los principios relacionados con el trabajo de las mujeres adscritas a los servicios sociales de referencia; al carácter profesional de las visitadoras; a sus relaciones con los médicos, con las obras benéficas y singularmente con la cuestión religiosa, debiendo estar encaminadas sus iniciativas y actuaciones a introducir en las familias el concepto espiritual de la vida.

Obra suya ha de ser también todo lo concerniente a la investigación social en general y a la especial sobre vagabundos, enfermos tuberculosos, madres solteras y viudas y huérfanos.

Prosigue el doctor Valenzuela su labor copiosa, trazando la ruta a seguir por las visitadoras puericultoras en punto a la ficha social, a la organización de las visitas generales de rueda, a la labor de propaganda, a la alimentación, al aseo de manos y boca, a los dormitorios, a las bebidas alcohólicas y a la salud e higiene de los niños; haciendo un estudio minucioso de los microbios, de la inmunidad y de las vacunas.

La sutil perspicacia del autor del libro que comentamos se extiende también a la natalidad, mortalidad y mortinatalidad, exponiendo interesantes observaciones enfocadas a cuanto se relaciona con la puericultura y la maternología y terminando sus minuciosos estudios con unos capítulos de mérito sobresaliente, dedicados al laboratorio dietético, al cuidado de los niños, a su robustecimiento, a sus juegos y juguetes, a la debilidad congénita y a los nacidos prematuramente.

El doctor Valenzuela rememora las actividades de la señora Chaptal, que con su ayuda de San Francisco de Sales fundó la primera Orden reglada de Visitadoras, denominada Visitas de María, consistentes en recorrer las viviendas de los enfermos pobres y atenderlos con amor y desinteresadamente.

San Vicente de Paúl se destaca, con relieve vigoroso, en los anales de las visitadoras sociales, creando en el año 1633, con la cooperación de la señora De la Grac, la Orden de Hijas de la Caridad. Siguiendo los consejos del "Libro de reglas", debido a la pluma del mentado santo, Santa Isabel de Hungría y Santa Catalina de Siena añadieron dos nuevos flores a la historia de la institución referida.

Pero la enfermedad social no existía. Para lograrlo, en 1859, se funda en Liverpool la primera escuela de enfermeras sociales.

El ejemplo de Inglaterra toma carta de naturaleza en los Estados Unidos, y Europa sigue las orientaciones angloamericanas.

Respecto a España, los primeros ensayos sobre visitadoras para los niños se hacen en Madrid y corresponden a la época de la creación de la Escuela Nacional de Puericultura, nacida por el esfuerzo personal del profesor Suñer.

En 19 de enero de 1923 se crea el Comité para la constitución de la Escuela de Enfermeras Visitadoras de la Cruz Roja Española, y la dirección es encomendada al doctor Valenzuela. Las enfermeras sociales, instruidas por este profesor, de espíritu infatigable, fue-

El plan Truman es un arma para los comunistas...

SEGUN WALLACE

DETROIT, 16.—Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, en un discurso pronunciado durante su campaña contra la ayuda a Grecia y Turquía, ha manifestado que la doctrina de Truman es "el arma más poderosa que ha podido facilitarse al comunismo" y que la doctrina surgió mientras se alimentaba el temor de que no sólo debilitaría a Francia e Inglaterra, sino que retardaría el programa de la reforma social en los países escandinavos.

Expresó el temor de que los reaccionarios en los Estados Unidos, a causa de su ciego odio a la U. R. S. S., hayan unido al mundo entero contra aquéllos. "Hemos perdido las condiciones de guía—agregó—y confianza y ha llegado el momento de ser sinceros con el pueblo de los Estados Unidos. Si el comunismo es un peligro, debe probarse al pueblo en forma que lo comprenda en vez de crear el odio y el historismo. Si Rusia no quiere cooperar con los Estados Unidos en el problema de la paz dese pruebas de ello al pueblo de los Estados Unidos intentando tratar en forma digna con Rusia sobre dichos problemas. Si la Organización de las Naciones Unidas es incapaz de evitar la miseria y la guerra, dígame al pueblo claramente."

El proyecto de ley reorganizando el Monopolio de Petróleos

El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" número 199 publica el proyecto de ley sobre reorganización del Monopolio de Petróleos y el nombramiento de la ponencia que ha de informarlo, compuesta por los procuradores señores Camacho, Lapuerta y Sáez de Ibarra.

También publica la baja en la lista de procuradores de don Eduardo Ozores Arraiz, por haber cesado en el cargo de alcalde-presidente del Ayuntamiento de La Coruña.

ron pasando a prestar servicio al Estado español, donde hallaron colocación adecuada mediante los ejercicios de competencia reglamentarios.

A partir del año 1932 en el ministerio de la Gobernación se realizaron algunos cursos de preparación para las futuras instructoras.

Con Auxilio Social llega un espléndido plantel de enfermeras sociales y puericultoras. Por fin, la ley de 3 de enero del año 1942 creó el Cuerpo de Enfermeras.

Retablillo

MUSICA

Se anuncia para el día veinte del mes de mayo corriente, que una Comisión compuesta por yanquis y moscovitas va a hacerse puré la testa y a rasgarse las levitas hasta encontrar, como sea, y del modo más urgente, un Gobierno diligente que ponga el mingo en Corea.

Obvio es hablar de la urgencia dada a tamaña incumbencia, no siendo extraño, por tanto, que tal se lleve a buen paso, pues es lógico que, en cuanto se haya meditado el caso, el paso fuera doblado, toda vez que la experiencia aquí aconseja en conciencia "paso doble" y... "coreado".

Ricardo TOLEDO

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez

RETAZOS POR CIVES

Se continúa a los productores y ganaderos que encarecen abusivamente los precios de la lana con importaciones, tasa e intervención total.

¡Amagar... amagar... y no dar!

¡Da sin duelo, aunque haya revuelo! ¡Da sin reír, que no vamos a vivir!

"Un nuevo barco de carne congelada viene a España." ¡Venga, hombre, venga, a ver si sacan los cordeles!

La O. N. U. se dispone a enviar una Comisión a Palestina.

No ha escarmentado con el fracaso de la Comisión que envió a los Balkanes.

Que mande otra Comisión a Alemania para enterarse del hambre canina que desespera a los alemanes del oeste.

Y otra Comisión a Francia para ver qué es eso del hambre que también están pasando allí.

Y otra Comisión a Italia para comprobar si, como han pregonado los manifestantes de Milán, el pan, escaso y malo, produce intoxicaciones en los niños menores de doce años.

Por un lado, Churchill propugna la unidad entre todos los pueblos de Europa, sin ninguna exclusión. Por otro, Gromyko ataca violentamente en la O. N. U. a la Gran Bretaña.

"Las aspiraciones del personal del Metropolitano son razonables." Y las de los viajeros del Metro, también.

"Los madrileños han admirado la luz de sodio y el juego de surtidores de la Cibeles." No los "isidros"; los madrileños.

"Folklorismo, andalucismo, flamenquismo, gitanismo por todo lo alto y por todo lo ancho."



Y luego, que si explotan en el extranjero "la España de pandereta".

"Un nuevo refidero de gallos." Eso de las peleas en los toros, en el fútbol, en el "ring" y en las galerías; de los partidismos, luchas, cornadas, zancadillas, "directos" y puñaladas de espón, ¡cuántos aficionados tiene!

Refidero de gallos y refidero de apuestas.

Los que dicen que hay poco dinero no han visto un frontón, ni una riña de gallos, ni unas carreras de caballos, ni una sesión de Bolsa...

La Sociedad Protectora de Animales tampoco ha visto, sin duda, una riña de gallos.

Si por Pascuas exige que no se lleven los animales cogidos de las patas, bajo multa gubernativa, ¿qué no debía exigir respecto a esas riñas de animales, en que los gallos se acometen, apuñalan y sangran hasta matarse tras una lucha feroz?

"Entre la gente de la ciudad cunde la afición a marcharse al campo." ¡Claro, para hacerse oca víveres y con viviendas!